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Dünya ve ülke gündemi ne olursa olsun “Yeni yıl” diye bir ol-
gumuz var. Her yıl olduğu gibi bir önceki yıl için olumsuz, gelen 
yıl için ise umut dolu cümleler kurulmaya devam ediliyor. “Bu yıl 
bitsin artık”, “2025 bana hiç iyi gelmedi”, “2026 senden çok şey 
bekliyorum” cümlelerini hepimiz sıklıkla duymuş ve kullanmış 
olabiliriz. Hatırlarsanız geçen yıl da benzer cümleler kurulmuştu. 
Hiç şüphe yok ki önceki yıllar için de… 

Hayaller kurmak, hedefler belirlemek ve bu doğrultuda yeni 
kararlar almak elbette çok kıymetli ancak biz yeni kararlar almak 
için nedense hep belirli günleri, hafta başlarını, doğum günlerini 
ve yeni yılı bekleriz. 

Yeni yıl hayalleri kurarken, geçen yıl ne dilediğinizi hiç dü-
şündünüz mü? Geçen yıl için ne demiştim? Geçen yıl kurduğum 
hayaller nelerdi? Bu hayallerin ne kadarı gerçekleşti? ve şimdi 
gelecek yılla ilgili umutlarım neler? 

Yukarıdaki sorulara cevaplar verirken neler oluyor da bizler 
geçen yılı kötüleme ve gelecek yıl için idealleştirme eğiliminde 
bulunuyoruz? 

 
Olumluyu yok sayma ve olumsuza odaklanma eğilimi 

Her yeni yıla girerken geçen yıl ile ilgili muhasebe yaparız. 
Yaptığımız bu muhasebede yıllık kar ve zarar incelenir. Geçen yıl 
nasıl geçti? Başıma neler geldi? Neler başardım? 

Sonuç olarak, zihin muhasebe yapsa da bir muhasebeci gibi 
çalışamaz. Ortaya çıkan tabloda olumluyu geçersiz kılıp olumsu-
zu abartma eğiliminde oluruz. Çünkü olumsuz durumlar olumlu-
lara göre bizi daha fazla etkiler. İşte bu yüzdendir ki geçen yılla 
ilgili daha çok olumsuz anıları hatırlama eğiliminde oluruz. 

 
Sorunu dışsallaştırırsam daha kolay baş edebilirim 
Burada savunma mekanizmaları devreye girer. Bizler geçen 

yılla ilgili verdiğimiz kararları gerçekleştiremediğimizi gördüğü-
müzde kendimizi korumak ve zarar görmemek adına problemi 
dışsallaştırma eğiliminde oluruz. 

Geçen yılı kötüleriz çünkü, “Ben değil 2025 yılı kötü bir yıl-
dı.” demek bizi korur. Aynı düşünme mekanizması gelecek yıla 
devredilir “2026 senden çok şey bekliyorum.” Bu şu demek; 
eğer olmazsa ben değil 2026 sorumlu. Şu günlerde olan şey tam 
da bu; 2025’in gerçekleştiremediğini 2026’dan beklemek. 

 
Peki ne yapmalı? 

Geçtiğimiz yılın muhasebesini yaparken olumlu durumları 
yok saymayın. Özellikle geçen sene neler başarıldı ve beni neler 
mutlu etti sorularına odaklanın. Yeni yıl hayalleriniz mutlaka ol-
malı ancak bunu yaparken gerçekçi hedefler seçin ve bunun için 
sorumluk alın. Gelecek yıl için olumlu şeyler dilerken olumsuz-
luklar için de baş edebilme gücü dileyin. Olumsuzlukların da ola-
bileceğine izin verirsek bunlardan daha az etkileniriz. Herkese 
mutlu yıllar dilerim.

YENİ YIL ALGISI
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Yaklaşık 145 yıllık Bulgar 
levası, Bulgaristan'ın gelecek 
yıl Avro Bölgesi'ne girmesiyle 
yerini avroya bırakacak. ilk kez 
1881 yılında basılan ve dolaşı-
ma sokulan Bulgar levası, 1 
Ocak 2026'dan itibaren resmi 
para birimi olmaktan çıkacak. 

Bulgaristan'ın Avrupa Birli-
ği (AB) üyeliği kapsamında 
bölgenin ortak para birimi 
olan avroya geçişi 1 Ocak 
2026'da başlayacak. Böylelik-
le, ülkede yerel para birimi 
olan Bulgaristan levasının kul-
lanımı son bulacak ve avro 
kullanılmaya başlanacak. 

Bulgaristan, avroya geçti-
ğinde, bir ay boyunca ülkede 
hem leva hem de avro teda-
vülde olacak. Bu sürenin so-
nunda levanın kullanımı sona 
erecek ancak vatandaşlar, elle-
rindeki levaları belirlenen sabit 
kur üzerinden süre sınırlaması 
olmadan avroya çevirebilecek. 

Temmuz ayında AB üyesi 
ülkelerin, Bulgaristan'ın 1 
Ocak 2026'da avro para biri-
mine geçişini onaylaması, ül-
kede olumlu karşılanmıştı. 
Başbakan Rosen Jelyazkov, 
basına yaptığı açıklamada, 
"Başardık, Bulgaristan, 1 Ocak 
2026’dan itibaren avroya ge-
çecek. Bu başarıya katkı sağla-
yan tüm kurumlara teşekkür 
ediyorum." ifadelerini kullan-
mıştı. 

Bulgaristan Maliye Bakanı 
Temenujka Petkova ise Avro 
Bölgesi’ne geçilmesinin ardın-
dan 1 avronun değerinin 
1,95583 leva olacağını ve bu 
oranın sabit tutulacağını açık-
lamıştı. 

Öte yandan, Türkiye Cum-
huriyet Merkez Bankası 
(TCMB) da 2 Ocak'tan itibaren 
alım-satıma konu yapılan dö-
viz kurları arasından Bulgar le-
vasını çıkaracak. 

 
"1 OCAK İTİBARIYLA 

BULGAR LEVASI 
TAMAMEN GEÇERSİZ 

OLMAYACAK" 
Tüm Yetkili Müesseseler ve 

Döviz Büroları Derneği (TÜ-
YEMDER) Başkanı Serdar 
Yerlioğlu, Bulgar levasının 
alım-satımının yapıldığını, bu-
na karşın döviz değişim oran-
larının eskisi kadar iyi olmadı-
ğını söyledi. 

Yerlioğlu, bu gelişmelerle 
levanın avro karşısında değer 
kaybettiğini belirterek avroya 
geçiş sürecinin resmileşmeden 
önce 1 avronun 1,97 levaya 
denk geldiğini ifade etti. 

Takip eden süreçte ise pi-
yasada leva arzının yükseldiği-
ne işaret eden Yerlioğlu, 1 av-
ronun leva karşısında değer-
lendiğini belirtti. 

Yerlioğlu, şunları kaydetti: 
"1 avro serbest piyasada 

2,02-2,05 leva seviyelerini 

gördü. Leva biraz düşük alın-
maya başlandı. Bunun sebebi, 
vatandaşların elindeki levayı 
çıkarıyor olması. Dolayısıyla fi-
yatta düşüş var ama alım satı-
mı devam ediyor. Orada bir 
sorun yok. Sadece vatandaşla-
rın elindeki levayı panikle sat-
masına gerek yok. 1 Ocak iti-
barıyla Bulgar levası tamamen 
geçersiz olmayacak. Alımı de-
vam edecektir. Bir para teda-
vülden hemen kalkmaz." 

 
‘TEDAVÜLDEN KALKMIŞ 

OLMASI,  
ALINMAYACAĞI  

ANLAMINA GELMİYOR’ 
TÜYEMDER Başkanı Yerli-

oğlu, Bulgaristan'da avroya 
geçildikten sonra da döviz mü-
esseselerinden para bozduru-
labileceğini vurgulayarak "Ka-
palıçarşı'da karışık para dedi-
ğimiz, dolaşımı daha az olan 
paraların alım satımı yine de-
vam edecektir." dedi. 

Özellikle Edirne gibi bölge-
lere daha çok leva girişinin ol-
duğunu ifade eden Yerlioğlu, 
son zamanlarda bölgeye leva 
yerine avro girişinin arttığını 
söyledi. 

Yerlioğlu, bölgedeki mües-
selerin de leva alımına devam 
ettiğini aktararak "Bir paranın 
tedavülden kalkmış olması, 
alınmayacağı anlamına gelmi-
yor. Belki 5-10 sene daha bu 
para Bulgaristan Merkez Ban-
kası tarafından alınacaktır." di-
ye konuştu. 

AB avroya geçtiğinde de 
birçok paranın tedavülden 
kalktığını anımsatan Yerlioğlu, 
"Buna Alman markları bir ör-
nektir. Almanya o parayı 15-
20 sene boyunca almaya de-
vam etti. En son merhalede 
alınan paralar ülkesine geri 
gönderiliyor yani yine de dola-
şımı oluyor. Tamamen bir an-
da para sıfır olmuyor." değer-
lendirmesini yaptı. (aa)

145 yıllık Bulgar levası tarih oluyor
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AK Parti Genel Başkan Yar-
dımcısı ve Yerel Yönetimler 
Başkanı Mustafa Demir, kentin 
mevcut yönetim anlayışıyla sa-
hipsiz bırakıldığını söyledi. De-
mir, “Edirne’de yollar berbat, 
altyapı sorunlu, şehir adeta 
kendi haline bırakılmış. Os-
manlıya 94 yıl başkentlik yap-
mış, Mimar Sinan’ın ‘ustalık 

eserim’ dediği Selimiye Ca-
mii’nin bulunduğu bu şehir bu 
hali hak etmiyor” dedi. 

AK Parti Genel Başkan Yar-
dımcısı, Yerel Yönetimler Baş-
kanı ve İstanbul Milletvekili 

Mustafa Demir, AK Parti Edir-
ne İl Başkanlığı’nda düzenle-
nen Yerel Yönetimler Toplantı-
sında yaptığı konuşmada Edir-
ne’nin belediyecilik anlayışına 
ilişkin eleştiride bulundu. Yerel 

Yönetimler Toplantısına, AK 
Parti Edirne Milletvekili Fatma 
Aksal, AK Parti Edirne İl Baş-
kanı Belgin İba, ilçe belediye 
başkanları ve partililer katıldı. 
Demir, Edirne’de son yerel se-
çimlerde AK Parti’nin yüzde 44 
oy aldığını söyleyerek 2028 yı-
lı ve sonrasında Edirne’yi AK 
Parti belediyeciliğine kavuştu-
racaklarını söyledi.  

“Edirne AK Parti 
belediyeciliğiyle 
yönetilebilirdi” 

Demir, şunları kaydetti: 
“Bir şehre girdiğinizde tabe-

lasından, yollarından, altyapı-
sından o şehrin nasıl yönetildi-
ğini anlarsınız. Edirne’de yollar 
berbat, altyapı sorunlu, şehir 
adeta kendi haline bırakılmış. 
Osmanlıya 94 yıl başkentlik 
yapmış, Mimar Sinan’ın ‘usta-
lık eserim’ dediği Selimiye Ca-
mii’nin bulunduğu bu şehir bu 
hali hak etmiyor. Son yerel se-
çimlerde Edirne’de AK Parti 
yüzde 44 oy aldı. Aslında Edir-
ne AK Parti belediyeciliğiyle 
yönetilebilirdi. Bugün CHP’li 
belediyelerin ortaya koyduğu 
tablo ortada. Şehir su sorunuy-
la, çöp sorunuyla, yol sorunuy-
la anılır hale geldi. Edirne an-
cak AK Parti’nin hizmet anlayı-
şıyla ayağa kalkar. Biz bu da-
vayı bir ibadet olarak görüyo-

ruz. Milletimizin layık olduğu 
hizmeti sunmak için çalışıyo-
ruz. Allah’ın izniyle Edirne’yi 
2028 ve sonrasında AK Parti 
belediyeciliğiyle buluşturaca-
ğız.” Haber Büşra Akıllı 

Edirne'de buzlanma nede-
niyle meydana gelen iki ayrı 
kazada 5 araçta hasar oluştu. 
Atatürk Mahallesi Mithat Var-
dar Caddesi'nde bir apartman-

dan yola bırakıldığı iddia edi-
len su birikintisi, hava sıcaklığı-
nın sıfırın altına düşmesiyle ze-
minde buzlanmaya yol açtı. 

Trafiğin yoğun olduğu sa-

bah saatlerinde caddede 4 oto-
mobille bir panelvanın karıştığı 
2 ayrı kaza meydana geldi. Ka-
zalarda yaralanan olmazken, 
trafik ekipleri sürücüleri dikkat-
li olmaları konusunda uyardı. 

 
Hava sıcaklıkları daha da 

düşecek 
Hava sıcaklığının sıfırın al-

tında 1 derece ölçüldüğü kent-
te, hafta ortasında sıcaklıkların 
daha da düşmesi bekleniyor. 
Ayazın yaşamı olumsuz etkile-
diği kentte, hava sıcaklıklarının 
Perşembe ve Cuma günleri sıfı-
rın altında 5 dereceye kadar 
düşeceği tahmin ediliyor. (aa)

ZEYNEP YAŞAR POYRAZ vefat etti. 
Merhum Hamdi Poyraz’ın eşi, Emre ve Nur Poyraz’ın annele-

ri, 71 yaşındaki Zeynep Yaşar Poyraz vefat etti. 
Cenazesi Pazartesi günü Yavuz Sultan Selim Camii’nde kılı-

nan ikindi namazının ardından Yeni Şehir Mezarlığı’na defnedil-
di.  

 
FAHRİYE BOZ vefat etti. 
Ziraat Teknisyeni Hayri Boz’un eşi, Bahadır Boz ve Banu Boz 

Yaşar’ın anneleri, Feyza Boz ve EFOD Derneği’nden Hakan Ya-
şar’ın kayınvalidesi, emekli öğretmen 82 yaşındaki Fahriye Boz 
vefat etti. 

Cenazesi Pazar günü Hacılarezanı Camii’nde kılınan ikindi 
namazının ardından Yeni Şehir Mezarlığı’na defnedildi.  

 
FERİT NACERE vefat etti. 
Merhume Raziye Nacere’nin eşi, Asiye Kanık, Ay-

sun Bilginkaya ve merhum Ertan Nacere’nin babala-
rı, Nedim Kanık ve Selim Bilginkaya’nın kayınpeder-
leri, Emre Kanık ve Yiğit Bilginkaya’nın dedeleri, Ye-
timler Çarşısı esnaflarından 89 yaşındaki Ferit Nace-
re vefat etti. 

Cenazesi Pazar günü Mevlana Camii’nde kılınan öğle nama-
zının ardından Yeni Şehir Mezarlığı’na defnedildi.  

 
NEBİYE DEMİR vefat etti. 
Hüseyin Demir’in eşi, Gaziosman Bey Ortaokulu öğretmenle-

rinden Aynur Dönmez ve çarşı esnflarından Ayhan Demir’in an-
neleri,  76 yaşındaki Nebiye Demir vefat etti. 

Cenazesi Pazar günü Eski Camii’nde kılınan öğle namazının 
ardından Yeni Şehir Mezarlığı’na defnedildi.  

Edirne U14 Ligi’nde Alsancakspor, en yakın rakiplerine 8'er pu-
an fark atarak dört sezondur şampiyonluğu elden bırakmadı. Al-
sancakspor, Edirne’yi Türkiye Şampiyonasında temsil edecek.  

Edirne’de U14 Ligi’nin şampiyonu Alsancakspor oldu. En ya-
kın rakiplerine 8 puan fark atan takım, dördüncü kez şampiyon ol-
manın mutluluğunu yaşadı.  

Kulüpten yapılan açıklamada, takımın Edirne’yi Türkiye Şam-
piyonasında temsil etme hakkı kazandığı belirtildi. Açıklamada, “2 
farklı kulüpte 2. kez 4 sezon üst üste Şampiyonluk yaşayıp adını 
kulübümüzün tarihine kazıyan Emre Sercan Aydın hocamızı tebrik 
ederiz. Kulüp yönetimimiz tarafından sezonun oyuncuları olarak 
belirlenen Hamza Küp, Emirali Çetinkaya, Emir Karabunar ve Ha-
san Ertek'i tebrik eder başarılarının devamını dileriz” ifadelerine 
yer verildi.  Haber Merkezi 

Şampiyon Alsancakspor

GAZETESÝ

“Edirne bu hali hak etmiyor” 

Demir

Buzlanma kazalara neden oldu
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Gümrükler Muhafaza ekipleri, Kapıkule ve Hamzabeyli 
Gümrük kapıları ile Sabiha Gökçen Havalimanı'nda gerçekleşti-
rilen operasyonlarda 2 milyon 500 bin ecstasy, 170 bin 500 cap-
tagon, 74 kilogram esrar, 26 kilogram sentetik uyuşturucu mad-
de ele geçirildi. Yakalanan uyuşturucu maddeler imha edildi. 

Gümrükler Muhafaza ekipleri, Kapıkule ve Hamzabeyli 
Gümrük kapıları ile Sabiha Gökçen Havalimanı'nda gerçekleşti-
rilen operasyonlarda çok sayıda uyuşturucu madde ele geçirdi. 
Ticaret Bakanlığından yapılan açıklamada, Gümrükler Muhafa-
za Genel Müdürlüğü, risk analizi, hedefleme ve istihbarat çalış-
malarına devam ediyor. 

Bu kapsamda Kapıkule ve Hamzabeyli Gümrük kapıları ile 
Sabiha Gökçen Havalimanı'nda gerçekleştirilen operasyonlar-
da, zehir tacirlerine ağır darbe vurulduğu belirtilen açıklamada, 

operasyonlara dair şu bilgiler verildi: 
"Edirne, Hamzabeyli ve Sabiha Gökçen Gümrük Muhafaza 

Kaçakçılık ve İstihbarat birimlerimizce yürütülen operasyonlar 
neticesinde, 2 milyon 500 bin ecstasy, 170 bin 500 captagon, 74 
kilogram esrar, 26 kilogram sentetik uyuşturucu madde ele geçi-
rildi, yakalanan uyuşturucu maddeler imha edildi." 

Açıklamada, söz konusu olaylarla ilgili olarak Edirne ve İs-
tanbul Anadolu Cumhuriyet başsavcılıkları nezdinde adli soruş-
turma başlatıldığı bildirildi. 

 
"SIFIR TOLERANS İLKESİYLE MÜCADELEMİZİ  

KARARLILIKLA SÜRDÜRECEĞİZ" 
Uyuşturucu kaçakçılığının bağımlılığı artıran, toplum sağlığı-

nı tehdit eden, organize suç örgütlerine finansman sağlayan ve 
kamu düzenini bozan küresel bir tehdit olduğuna dikkat çekilen 
açıklamada, şunları kaydedildi: 

"Ticaret Bakanlığı olarak bu tehditle mücadele en öncelikli 
hedeflerimiz arasında yer almaktadır. Gümrükler Muhafaza 
ekiplerimiz, gelişmiş analiz sistemleri, etkin risk değerlendirmesi 
ve kesintisiz operasyon kabiliyetiyle, toplum sağlığını önceleyen, 
bağımlılığın her türüyle mücadeleyi esas alan kararlı çalışmaları-
nı aralıksız sürdürmektedir. Bakanlık olarak, ülkemizin ekonomik 
güvenliğini, toplum sağlığını ve gençlerimizin geleceğini tehdit 
eden uyuşturucu kaçakçılığı başta olmak üzere her türlü kaçak-
çılık faaliyetine karşı sıfır tolerans ilkesiyle mücadelemizi kararlı-
lıkla sürdüreceğiz." (aa) 

Zehir tacirlerine ağır darbeEdirneli yazar Mehmet 
Çoğ’un üçüncü kitabı ‘Gelece-
ğin Oyun Takımı’ okuyucuyla 
buluştu. Gelecekte yer kürede 
değişim olabilecek hikayelerin 
anlatıldığı bilim kurgu kitabı, 
satışa sunuldu. Yazar Çoğ, yeni 
kitabı için 3 Ocak Cumartesi 
günü saat 19.30’da Stylus Ka-
fede imza ve söyleşi düzenleye-
cek.  

Edirneli yazar Mehmet 
Çoğ, üçüncü kitabını çıkardı. 
‘Geleceğin Oyun Takımı’ isimli 
bilim kurgu tarzındaki kitap 
Ceren Kitap, Stylus Kafe ve Ya-
pada Kitap-Margi Outlet’te sa-
tışa sunularak okuyucuyla bu-

luştu.  Yazar Çoğ, yeni kitabı 
için 3 Ocak Cumartesi günü 
saat 19.30’da Stylus Kafede 
imza ve söyleşi düzenleyecek.  

Yeni kitabı ile ilgili olarak 
gazetemize açıklama yapan 
Yazar Mehmet Çoğ, şunları 
kaydetti:  

“Üçüncü kitabım ‘Gelece-
ğin Oyun Takımı’ yayınlandı. 
Gelecekte geçiyor. Bilim kurgu 
tarzında bir kitap. Gelecekte 
yer kürede değişim olabilecek 
hikayeleri anlatıyor. Bunların 
başında da finans, enerji ve gı-
da geliyor. Ayrıca yer kürede 
en son savaşın Horzum’da ger-
çekleştiğini ve karasal savaşlar-

da insanların hayatlarını kay-
bettikleri son savaş olarak anla-
tıyor. Yer kürede her şeyin, tüm 
sistemin tekrar değiştiğini anla-
tıyor. Bazen kendinizi Anado-
lu’nun eşsiz güzellikleri arasın-
da bulacaksınız, bazen okya-
nusun ortasında yalnız kalan 
kıtada yaşayan Amerika ile ilgi-
li hikayeler göreceksiniz. Bir 
bakacaksınız ki kendinizi bir 
anda Güney Afrika’da da göre-
ceksiniz. Orada jakaranda 
ağaçlarının altında yaşananları 
hissedeceksiniz. Geleceğe dö-
nük bir hikaye kitabı. Zaten rü-
yalar olmasa yeni kitaplar yeni 
mesajlar verilmez. Burada ver-
mek istediğimiz mesaj insanla-
rın hala kötüye giden dünya 
düzeninde yeni bir düzene ge-
çebileceğini anlatabilmek, ha-
yal edebilmek.” 

Yazar kitabında, “Devletin 
derin koridorlarında hiçbir bilgi 
kaybolmaz. Siz yok ettiğinizi 
düşünseniz bile bir yerde mut-
laka iz bırakır ve günü geldiğin-
de ortaya çıkar” mesajı veriyor.   

Haber Seyide Esen 

Tarımsal desteklerden yarar-
lanmak isteyen üreticilerin, 
2026 üretim yılı Çiftçi Kayıt Sis-
temi (ÇKS) başvuruları 31 Ara-
lık'ta sona erecek. 

Tarımsal desteklemelerden 
faydalanabilmek ve üretim 
planlamasında yer alabilmek 
için ÇKS önem taşıyor. Tarım 
politikalarının oluşturulması 
için çiftçilere ait tarımsal faali-
yetlerin kayıt altına alınması 
amacıyla kurulan ÇKS'de, bitki-
sel üretim yapan ve bu kapsam-

da Tarım ve Orman Bakanlığın-
ca verilen tarımsal desteklerden 
yararlanmak isteyen üreticilerin 
başvuruda bulunması gereki-
yor. 

Üreticiler, ÇKS başvurularını 
arazilerinin bulunduğu yerdeki 
Bakanlık il ve ilçe müdürlükleri-
ne giderek veya e-Devlet Kapısı 
üzerinden yapabiliyor. e-Devlet 
Kapısı'nda başvuru imkanın-
dan, geçmiş yıllarda ÇKS'ye 
kaydı olan ve arazi bilgilerinde 
değişiklik yapmayan üreticiler 
yararlanabiliyor. 
İlk defa ÇKS'ye kaydolacak 

veya geçmiş başvurusundaki 
arazi bilgilerinde değişiklik ya-
pacak üreticilerin il ve ilçe mü-
dürlüklerine başvuruda bulun-
ması gerekiyor. Başvurular için 
süre yıl sonunda tamamlana-
cak. 

ÇKS kaydı, bitkisel üretim 
yapan çiftçiler için tarımsal des-
tekler, hibeler, tarım sigortaları 
ve hazine faiz destekli tarımsal 

krediler gibi birçok devlet deste-
ğinden yararlanmanın ön ko-
şulları arasında yer alıyor. Ayrı-
ca, olası doğal afetlerde meyda-
na gelecek zararların tespiti ve 
devlet yardımlarından yararla-
nılabilmesi için ÇKS kaydının 
aktif olması önem taşıyor. 

KAMU ARAZİLERİNDE 
ÜRETİM YAPAN  

ÇİFTÇİLER  
"TAAHHÜTNAMEYLE" 

BAŞVURACAK 
Öte yandan, bu yıl içinde 

yapılan düzenlemeyle kamuya 
ait arazilerde üretim yapan çift-
çiler, kira sözleşmesi bulunma-
ması halinde artık “taahhütna-
me” ile başvuru yapabilecek. 
Ancak, bu üreticilerin tarımsal 
desteklerden yararlanabilmeleri 
için kira sözleşmesini daha son-
ra ibraz etmeleri zorunlu ola-
cak. 

Çiftçiler, belirtilen süre dışın-
da da ürün değişikliği talebinde 
bulunabilecek. Bu talepler, üre-
tim yılı sonuna kadar tespit ko-
misyonunca değerlendirilebile-
cek. Üretim bilgilerinde Bakan-
lık tarafından farklılık olduğu-
nun tespiti halinde resen düzelt-
meler yapılabilecek. 

Arazinin sulama durumuna 
ilişkin değişiklik başvuruları, her 
yıl 30 Haziran'a kadar gerçek-
leştirilebilecek. Bu tarihten son-
ra gelen talepler ise üretim yılı 
sonuna kadar tespit komisyonu 
tarafından değerlendirilebile-
cek. (aa)

ÇKS kaydı olmayanlar dikkat!

GAZETESÝ

A Serisi 020526 numaralı 1 (bir) adet  
faturamız ile A Serisi 2401-2470 arası  
69 (altmış dokuz) adet perakende satış 

fişimiz kaybolmuştur.Hükümsüzdür. 

DERVİŞ ALTUĞ

ZAYİ

Yazar Mehmet Çoğ’dan yeni kitap
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Edirne Belediyesi, yılın son 
haftasında kent genelinde sos-
yal destekten altyapıya, kültür-
den dijital hizmetlere kadar bir-
çok alanda çalışma gerçekleş-
tirdi. Edirne Belediye Başkanı 
Filiz Gencan, belediyeciliğin 
yalnızca proje üretmek olmadı-
ğını, günlük hayatı kolaylaştı-
ran bir sorumluluk olduğunu 
söyledi. 

Ekonomik koşulların zorlaş-
tığı bu dönemde Edirne Bele-
diyesi tarafından hayata geçiri-
len Halk Kasap, uygun fiyatlı 
ve güvenilir et satışıyla hizmete 
alındı. Halk Kasap, açıldığı ilk 
günden itibaren vatandaşların 
yoğun ilgisiyle karşılaştı.  

Dayanışma projeleri kapsa-
mında birinci yılını dolduran 
Edirne Kent Lokantası’nda bu-
güne kadar 121 bini aşkın sı-
cak yemek sunuldu. Kent Lo-
kantası, uygun fiyatlı yemek 
hizmetiyle binlerce vatandaşa 
ulaşmayı sürdürdü.  

Ayrıca Tarımsal Hizmetler 
Müdürlüğü sorumluluğunda 
belediyeye ait arazilerde yetiş-
tirilen Azkan nohutları, paket-
lenerek ihtiyaç sahibi vatan-
daşlara ulaştırılmak üzere ha-
zırlandı. 

Teknik çalışmalarda da yo-
ğun bir hafta geride bırakıldı. 
Kıyık bölgesinde altyapı bağ-
lantı hattı çalışmaları tamamla-
nırken, Kaleiçi bölgesinde alt-
yapı yenileme çalışmaları ara-
lıksız devam ediyor. 

Fen İşleri Müdürlüğü ekip-
leri kent genelinde asfalt bakım 
ve parke taş onarım çalışmala-
rı yürütürken, Park ve Bahçeler 
Müdürlüğü ekipleri de ağaç di-
kimi, budama ve peyzaj düzen-
lemeleri gerçekleştirdi. Ulaşım 
Hizmetleri Müdürlüğü tarafın-
dan yürütülen yol çizgi çalış-
malarıyla trafik güvenliği artırıl-
dı. 

Saraçlar Caddesi’nde kuru-
lan Yılbaşı Alışveriş Pazarı, ye-
rel üreticiler ile vatandaşları bir 
araya getirirken pazarın yeni 
yılın ilk haftasına kadar açık 
olacağı bildirildi. 

Edirne Belediyesi Türk Sa-
nat Müziği Korosu, düzenlenen 
konserle merhum Şef Özgen 
Kıskaç’ı andı. 

Hasan Ali Yücel Çocuk Mü-
zesi’nde düzenlenen yılbaşı te-
malı atölyelerle çocuklara yö-
nelik eğitici etkinlikler yapılır-
ken, TEMA Vakfı iş birliğiyle 
Sıfır Atık Market’te öğrencilere 

çevre bilinci konusunda bilgi-
lendirme çalışmaları gerçekleş-
tirildi. 

Vatandaşların belediyeye 
erişimini kolaylaştırmak ama-
cıyla Çözüm Edirne,  What-
sApp Destek Hattı 0284 153 
00 00 numaralı hat ile hizmete 
alındı. Ayrıca Selimiye Meyda-
nı, Atatürk Kültür Merkezi ve 
15 Temmuz Parkı’nın ardından 
Gölet Parkı ve Zübeyde Hanım 
Parkı da ücretsiz Wi-Fi hizmeti 
sunulan alanlar arasına eklen-
di. 

Yılın son haftasında yürütü-
len çalışmaları değerlendiren 
Edirne Belediye Başkanı Filiz 
Gencan, “Edirne’de belediye-
ciliği yalnızca proje üretmek 
olarak değil, günlük hayatı ko-
laylaştıran bir sorumluluk ola-
rak görüyoruz. Sosyal destek-
ten altyapıya, kültürden dijital 
hizmetlere kadar her alanda 
hemşehrilerimizin yaşamına 
dokunan çalışmalar yürütmeye 
devam edeceğiz.” dedi. 

Edirne Belediyesi, yeni yıl-
da da kent genelinde planlı ve 
sürdürülebilir çalışmalarını sür-
dürmeyi hedefliyor.  

Haber Merkezi 

Belediyeden yoğun çalışma

Edirne'de Seferşah Köprüsü'nün kalıntılarının bulunduğu alan 
Seferşah Ok Meydanı ve Yağlı Güreş Alanı olarak düzenlenecek. 

Valilikten yapılan açıklamaya göre, restorasyonu tamamlanan 
Gazi Mihal Hamamı'ndan başlayarak Gazimihal Köprüsü ve Gazi 
Mihal Camisi ile devam eden ve Seferşah Köprüsü'nün kalıntıları-
nın yer aldığı alana uzanan bölgede rekreasyon çalışmaları başlatı-
lacak. 

Çalışmalar kapsamında köprü kalıntılarının bulunduğu alan, 
Seferşah Ok Meydanı ve Yağlı Güreş Alanı olarak hizmet verecek. 

Vali Yunus Sezer, alanda incelemede bulunarak planlanan ça-
lışmalar hakkında bilgi aldı. 

Sezer, proje ile tarihi ve kültürel mirasın korunarak geleceğe ta-
şınacağını ifade etti. (aa)

Yeni güreş sahası alanı belli oldu

Kırklareli Valiliği, olumsuz kış şartları nedeniyle sürücülerin kış 
lastiği kullanmaları ve araçlarında zincir bulundurmaları konu-
sunda uyardı. 

Valilikten yapılan açıklamada, olumsuz kış şartlarının yurt ge-
nelinde etkili olduğu belirtildi. 

Can ve mal güvenliği açısından kış lastiği kullanımının öne-
mine dikkat çekilen açıklamada, "Olumsuz kış şartları nedeniyle 
can ve mal güvenliğiniz için kış lastiği, zincir, çekme halatı gibi 
ekipmanlarınız olmadan yola çıkmayınız. Zincirsiz ve kış lastiği 
olmadan trafiğe çıkmak hayati risk taşımaktadır. Trafik işaretleri-
ne mutlaka uyunuz. Doğru lastik, güvenli yolculuk demektir. Ted-
birli olalım, kazaların önüne birlikte geçelim." ifadelerine yer ve-
rildi. (aa)

Sürücülere kış lastiği uyarısı
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Edirne Belediyesi, Ulu Ön-
der Gazi Mustafa Kemal Ata-
türk’ün Edirne’ye gelişinin yıl 
dönümü etkinlikleri kapsamın-
da düzenlenen Gezici Çanak-
kale Müzesi ile kentin hafızası-
na kazınan anlamlı bir başarıya 
imza attı. Atatürk Kültür Merke-
zi’nde 15–28 Aralık tarihleri 
arasında ziyarete açık kalan 
sergi, rekor düzeyde öğrenci 

katılımıyla yoğun ilgi gördü. 
Toplam 50 seans halinde 

planlanan öğrenci ziyaretlerin-
de, Edirne merkez ve köylerin-
den gelen 7 bin öğrenci, Ça-
nakkale Savaşı’na ait obje, 
mektup ve tarihi belgeleri ye-
rinde inceleme fırsatı buldu. 
Sergi süresince binlerce vatan-
daş da Atatürk Kültür Merke-
zi’ni ziyaret ederek Çanakkale 

ruhunu paylaştı. 
Uzman rehber eşliğinde 

gerçekleştirilen gezilerde, sava-
şın zorlu koşullarını yansıtan 
askeri mühimmatlar ve kişisel 
eşyalar büyük ilgi toplarken, zi-
yaretçiler sergilenen eserler 
karşısında duygusal anlar ya-
şadı. 

Edirne Belediye Başkanı 
Filiz Gencan, sergiye gösterilen 
yoğun ilgiden duyduğu mem-
nuniyeti şu sözlerle ifade etti: 

“Ulu Önderimiz Gazi Mus-
tafa Kemal Atatürk’ün Edir-
ne’mize teşriflerinin yıl dönü-
münü, onun tarih sahnesine 
‘Anafartalar Kahramanı’ olarak 
çıktığı Çanakkale Zaferi’nin ha-
tıralarıyla anmak bizler için çok 
kıymetliydi. 7 bin evladımızın 
ve binlerce hemşehrimizin bu 
sergiye ilgi göstermesi, Edir-
ne’nin tarihine ve Cumhuriyet 
değerlerine sahip çıktığının 
açık bir göstergesidir. Çocukla-
rımızın gözlerindeki merak ve 
gurur, bu tür çalışmaları sür-
dürmemiz için en büyük moti-
vasyon kaynağımızdır.” 

Gezici Çanakkale Müzesi, 
28 Aralık akşamı itibarıyla zi-
yaretlerini tamamlarken, Edir-
ne Belediyesi’nin yeni yılda da 
tarih bilincini ve kültürel hafı-
zayı güçlendiren etkinliklere 
ağırlık vereceği bildirildi. 

Haber Merkezi 

Trakya Üniversitesi’nde 
personelle yılın son kahvaltı 
programı gerçekleştirildi. Rek-
tör Prof. Dr. Mustafa Hatipler, 
destek personeline yıl boyunca 

yaptıkları çalışmalardan dolayı 
teşekkür etti.  

Trakya Üniversitesi’nden 
yapılan açıklamaya göre; üni-
versitede bahçe, ulaştırma, bo-

ya, temizlik, marangoz ve taşı-
madan oluşan destek birimle-
rinde görev yapan personelin 
katıldığı yılın son kahvaltı prog-
ramı, Balkan Yerleşkesi Yaşam 
Merkezi Yemekhanesinde ger-
çekleştirildi. 

Rektör Prof. Dr. Mustafa 
Hatipler ve diğer yöneticilerin 
de katıldığı kahvaltı programın-
da üniversitenin çeşitli birimle-
rinde görev yapan destek per-
soneline yıl boyunca gösterdik-
leri özveri ve katkıları için te-
şekkür edildi. Kahvaltı progra-
mı, karşılıklı sohbet ve iyi dilek-
lerin paylaşılmasının ardından 
sona erdi. Haber Merkezi 

Tekirdağ açıklarında bir tekneye eşlik eden yunus, cep te-

lefonu kamerasıyla görüntülendi. 

Tekneyle denize açılan bir kişi, yunusun tekneyi takip et-

tiğini fark ederek cep telefonu kamerasıyla o anları kaydetti. 

Yunus bir süre tekneye eşlik ettikten sonra gözden kayboldu. 

(aa)

Gezici Çanakkale Müzesi rekor kırdı

Edirne'de kanseri yenen 28 yaşındaki mimar Ahmet Can, 
sağlığına kavuşmasının mutluluğunu eşiyle kent sokaklarında 
tur atarak paylaştı. Can, "Eşim bir yere gideceğimizi söyleyip 
beni dışarı çağırdı. Görünce çok mutlu oldum. Edirne'de trafiğe 
çıktık ve insanlar bizim sevinicimize ortak oldu. Hep beraber 
güldük. Allah, tüm kanser hastalarının yardımcısı olsun" dedi.  

Edirne'de genç mimar, Kasım ayında kansere yakalandığını 
öğrendi. Ameliyat olan Can, daha sonra kemoterapi tedavisi 
gördü ve zorlu tedavi sürecinin ardından kanseri yenmeyi ba-
şardı. 

Kentte yayın yapan bir internet haber sitesinde muhabir ola-
rak çalışan Melis Aksu Can, sağlığına kavuşan eşine sürpriz ya-
parak balonlarla süslediği otomobillerinin arka camına, "Kanse-
ri yendim, kutlamak için kornaya basabilirsiniz." notunu yazdı. 

Edirne cadde ve sokaklarını araçlarıyla gezen Aksu çiftinin 
sevincine sürücüler de kornalarla eşlik etti. 

Tedavi sürecini el ele geçiren çift, mutluluklarını Edirneliler-
le paylaştı. 

 
‘ŞU AN KENDİMİ ÇOK İYİ HİSSEDİYORUM’ 

 
Ahmet Can, sağlığına kavuşmanın mutluluğunu yaşadığını 

söyledi. Zorlukları eşinin ve sevenlerinin desteğiyle aştığını be-
lirten Aksu, "Apar topar ameliyat oldum. Tümör alındıktan son-
ra parça patolojiye gitti ve kötü huylu olduğu öğrenildi. Ardın-
dan kemoterapi aldım ve sonucunda her şey temizlendi. Teda-
vi süreci iyi ilerledi." dedi. 

Can, tedavi boyunca moralini hep yüksek tutmaya çalıştığı-
nı ifade etti. 

Kanseri yendikten sonra eşinin kendisine güzel bir sürpriz 
hazırladığını anlatan Can, şunları kaydetti: 

"Şu an kendimi çok iyi hissediyorum. Eşime ve yanımda 
olan herkese teşekkür ediyorum. Temiz çıkan son kan tahlilinin 
ardından eşim sabah saatlerinde arabayı süslemiş ve camına 
'kanseri yendim, kutlamak için kornaya basabilirsiniz' notunu 
yazmış. 

Eşim bir yere gideceğimizi söyleyip beni dışarı çağırdı. Gö-
rünce çok mutlu oldum. Edirne'de trafiğe çıktık ve insanlar bi-
zim sevinicimize ortak oldu. Hep beraber güldük. Allah, tüm 
kanser hastalarının yardımcısı olsun." 

 
‘EDİRNE'DE ÇOK GÜZEL BİR KARŞILIK ALDIK’ 
 
Melis Aksu Can ise tarif edilemez bir mutluluk yaşadığını di-

le getirdi. Birbirlerine destek olarak süreci kolaylaştırdıklarını 
ifade eden Can, daha önce sosyal medyada gördüğü kutlama-
ları yaparak eşini sevindirmek istediğini belirtti. 

Eşinin sürprizi karşısında şaşkınlık yaşadığını dile getiren 
Can, "Şu an bağışıklığı düşük olduğu için sevdiklerimize sarıla-
rak kutlama yapamıyoruz. O yüzden böyle bir kutlama yapmak 
istedim. Edirne'de çok güzel bir karşılık aldık, herkes kornaya 
basarak mutluluğumuza ortak oldu." (aa)

Kanseri yendi şehir turu 
atarak kutladı

Personelle yılın son kahvaltısı

Yunus tekneye eşlik etti
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AK Parti Edirne Milletvekili 
Fatma Aksal, Yıldırım Mahalle-
si’nde devam eden su sıkıntısı-
nın kuraklık olmadığını CHP’li 
belediyenin beceriksizliği oldu-
ğunu söyledi. Aksal, “Dünyada 
yaşanan bir iklim krizi var, bir 
kuraklık var ama Edirne’deki 
sorun kuraklık değil. Edir-
ne’deki sorun CHP’li belediye-
nin beceriksizliği. Bunun başka 
hiçbir tabiri yok” dedi.  

AK Parti Edirne Milletvekili 
Fatma Aksal ile AK Parti Edir-
ne Belediye Meclis Üyesi Celal 
Demir, kentte yaşanan uzun 
süreli su kesintilerine ilişkin 
açıklamalarda bulundu. Yıldı-
rım Mahallesi’nde yaklaşık 7 
gündür su akmadığını söyle-
yen Aksal, su sorununun Edir-
ne’nin bir numaralı gündemi 
haline geldiğini söyledi. Demir 
ise, su sorunun artık siyaseti 
aştığını, vatandaşların susuz-
luktan dolayı kombilerinin ça-
lışmadığını ifade etti.  

 
“Zamanında önlem  

almadılar” 
Aksal, şunları kaydetti:  
“Edirne’de bir numaralı 

gündem su. Yıldırım Mahal-
le’mizde yaklaşık 7 gündür su-
lar akmıyor. Vatandaşlarımız 
kaç gün sonra suların akacağı-
nı da bilmiyor. Sular akmıyor 
ama karşılarında da muhatap 
bulamıyorlar. Bir bakıyoruz sa-
yın belediye başkanımız bir 
açıklama yapmış bugün kurak-
lığı belirtmiş. Dünyada yaşa-
nan bir iklim krizi var, bir ku-
raklık var ama Edirne’deki so-
run kuraklık değil. Edirne’deki 

sorun CHP’li belediyenin be-
ceriksizliği. Bunun başka hiçbir 
tabiri yok. Zamanında önlem 
almadılar. Önlemi de geçtik bir 
bakıyorsunuz bir yandan su 
patlakları, sular sokaklarda akı-
yor caddeler göl olmuş. Diğer 
yandan çeşmelerden su akmı-
yor. İnanılmaz bir beceriksizlik 
var. Kimse ne yaptığını bilmi-
yor, muhatapta bulamıyor. Be-
lediye meclis üyelerimiz bura-
da. Süreci yakından takip edi-
yorlar. Başkanım Yıldırım Ma-
hallesi’nde oturuyor. Vatandaş 
diyor ki ‘su kaç günde gele-
cek’. Yok maalesef böyle. Alt-
yapı çalışması yapılıyor ama 
yapılırken de kimin ne yaptı-
ğından haberi yok. Korkarak 
söylüyorum ki Edirne’yi daha 
kötü günler bekliyor. Bildiğiniz 
gibi Süloğlu isale hattını yapı-
yoruz. Devlet Su İşleri’nin Tür-
kiye’de yaptığı en hızlı projedir 
ama şehre suyu getirseniz ne 
olacak? Sorun şehre su gelme-
mesi veya suyun olmaması de-
ğil şehirde suyun dağıtımının 

yapılamaması.” 
“Sorun artık siyaseti de 

aştı” 
Demir, şunları söyledi: 
“Arıza, sorun yok gibi gös-

teriliyor ama su verilmiyor. Bu-
nun sebebi kuraklık, barajlar-
daki susuzluk değil. Su var 
ama mevcut su şebekeye veri-
lemiyor. Bunun sebebini sor-
duğumuzda net bir cevap ala-
mıyoruz. Ne zaman geleceğini 
sorduğumuzda da net bir ce-
vap alamıyoruz. Burada sorun 
artık siyaseti de aştı. İnsani bir 
duruma ulaşmaya başladı. 
Kombiler çalışmamaya başla-

dı, basınçlar düşüyor. İnsanlar 
temizliği geçti. Isınma sorunu 
başladı.” Haber Büşra Akıllı  

“Sorun CHP’li belediyenin beceriksizliği”

Edirne Berberler ve Kuaförler Odası mevcut Başkanı Selçuk 
Gül, başkanlığa tekrar aday olduğunu açıkladı. Gül, “Birlik ve 
beraberlik içinde, odamızı daha güçlü bir yapıya kavuşturmak 
istiyoruz” 

Edirne Berberler ve Kuaförler Odası Genel Kurulu, 11 Ocak 
2026 Pazar günü Lalezar restoranda gerçekleşecek. Mevcut 
Başkan Gül, yapılacak genel kurulun herkese hayırlı olmasını 
diledi. Mesleğin sorunlarını iyi bildiğini aktaran Gül, tüm mes-
lektaşların sorunlarını aşmaları konusunda her zaman elini taşın 
altına koyacağını ifade etti. Gül, tüm üyelere genel kurula katı-
lım çağrısında bulundu 

Gül, şunları kaydetti:   
“Görevde bulunduğumuz süre boyunca meslektaşlarımızın 

haklarını mesleğimizi daha ileriye taşımak için çalıştık. Önü-
müzdeki dönemde de birlik ve beraberlik içinde, odamızı daha 
güçlü bir yapıya kavuşturmak istiyoruz. Esnafımızdan aldığımız 
destekle, sorunlara kalıcı çözümler üretmeye devam edeceğiz.”  

Haber Ergin Yıldız

Selçuk Gül başkanlığa 
tekrar aday

GAZETESÝ

Aksal

Demir

Muayenehanede 
tam gün çalışacak  

şoför aranıyor. 
Tercihen Emekli polis   

İletişim:  
0284 502 34 00
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Edirne'de demirciliğin son 
temsilcilerinden iki kardeş, de-
de mesleğini yaşatmaya çalışı-
yor. 

Kentteki sanayi sitesinde 
yarım asrı aşkındır demircilik 
yapan Salih (67) ve Erol Zelo-
va (60) kardeşler, dedelerinden 
öğrendikleri mesleği sabır ve 
özveriyle devam ettiriyor. 

Dedelerinden el aldıktan 
sonra işin başına geçen 2 kar-
deş, ocakta ısıttıkları demirleri 
çekiç ve balyozla dövüp şekil 
veriyor. 

Zelova kardeşler, günlük iş-
lerin yanında tarihi yapıların 
restorasyonlarında ihtiyaç du-
yulan demirlerin işlemesini ya-
pıyor. 

Osmanlı'dan miras Meriç, 
Tunca ve Saraçhane köprüleri 
ile Selimiye, Eski ve Üç Şerefe-
li gibi camilerin restorasyonun-
da kullanılan demirleri işleyen 
tecrübeli ustalar, bu eserlerin 
ihyasında yer almanın mutlu-
luğunu yaşıyor. 

Demirciliği geleneksel yön-
temlerle sürdüren ustalar, mes-
leğe kazandırılacak çırak bula-
mamaktan yakınıyor. 

TARİHİ ESERLERE  
İZ BIRAKMANIN 

GURURUNU  
YAŞIYORLAR 

Demirci ustası Erol Zelova, 

babası ve dedesinden öğrendi-
ği mesleğini 7 yaşından beri 
sürdürdüğünü söyledi. 

Çırak yetişmediği için de-
mircilik mesleğinin son kuşağı 
olduklarını belirten Zelova, 
"Kendi çocuklarımıza bile bu 
mesleği öğretemedik, çırak ye-
tişmiyor. Hazır demir sektörü 
bizim işimize sekte vurdu." de-
di. 

Zelova, mesleğinin en gu-
rur verici yanının Edirne'deki 
tarihi eserlerin restorasyonuna 
demir işçiliği yapmak olduğu-
nu ifade etti. 

Tarihi cami kubbelerinin 
bağlantı demirleri ve köprü zı-
vanalarını da yaptıklarını anla-
tan Zelova, şunları kaydetti: 

"Meriç, Tunca ve Saraçha-
ne köprülerine zıvanalar yap-

tık. Eski, Selimiye ve Üç Şere-
feli camilerine kubbe bağlantı 
demirleri ürettik. Bugüne ka-
dar bizden talep edilenleri, sa-
natımızı icra ederek yapmaya 
çalıştık. Bundan da gurur du-
yuyoruz." 

Demir ocağının ısısının çok 
yüksek olduğunu vurgulayan 
Zelova, "Zorlu şartlarda çalış-
malarımızı sürdürüyoruz. De-
mircilik mesleğini yaşatmaya 
çalışıyoruz." dedi. 

Ağabeyi Salih Zelova da 8 
yaşından beri mesleğin içeri-
sinde olduğunu söyledi. 

Mesleğinin güç kuvvet ge-
rektirdiğini anlatan Zelova, 
"Demircilik tozun, kömürün, 
dumanın içerisinde el emeğiyle 
uğraşılan bir meslek. Bu mesle-
ğin hakkı ödenmez." ifadelerini 
kullandı. 

Zelova, çırak bulamamanın 
sıkıntısını yaşadıklarını dile ge-
tirerek, "Çırak alıyorsun ilk ön-
ce ne kadar maaş alacağını so-
ruyor. Meslek öğrenme kabili-
yeti yok. 'İşini görelim' diyoruz, 
bir gün geliyor çırak, ikinci gün 
devam etmiyor." dedi. 

Kentte yaptıkları çalışmala-
ra değinen Zelova, şunları söy-
ledi: 

"Edirne'mize biz de dokun-
duk. Tarihi Meriç Köprüsü'nün 
zıvanalarını, kenet bağlantıları-
nı, Balkan Tarihi Müzesi olarak 
kullanılan Hıdırlık Tabyası'nın 
kenet bağlantılarını yaptık. 
Bosna Hersek'teki tarihi köprü-
lere demir işçiliği yaptık. Seli-
miye Camisi'nden gelen işler 
var onları devam ettiriyoruz. 
Demircilik mesleği bizi yıllarca 
geçindirdi, şu anda da çok şü-
kür mesleğimizi devam ettiri-
yoruz." (aa) 

Mesleğin son temsilcileri

Keşanlı emekli gazeteci ve sürekli basın kartı sahibi Sonay 
Can’ın 4’üncü Kitabı, “Geziler Geçti Ömürden” yayımlandı. Ki-
tap, Sonay Can’ın 2010 – 2021 yılları arasındaki yurt içi gezi 
anılarından oluşuyor. Dionysos Yayın Group tarafından hayata 
geçirilen kitabın editörlüğünü Yılmaz Özkaya yaptı.  

2012 yılında gazetecilikten emekli olduktan sonra yurt içi ve 
yurt dışı gezilere ağırlık veren Can, video ve fotoğraf arşivleri ve 
gezilerde tuttuğu notlardan oluşturduğu kitaplarını peş peşe ya-
yımlamaya başladı. Sonay Can, 2022 yılında ilk kitabı Avrupa 
Yolcusu ve Balkan Günlükleri ile yayın dünyasına merhaba de-
di. 2023 yılında Ege ve Akdeniz Koylarında, 2024’te de Saros 
Sevdalısı Bir Yıldız – Haluk Levent Anıları kitaplarıyla, her yıl 
bir kitap yayımlamak amacında olduğunun altını çizen Sonay 
Can, 2025 yılının son günlerinde ise Geziler Geçti Ömürden ile 
serinin dördüncü kitabını hayata geçirdi.   

Üç hatta dört nesil birlikte gerçekleştirilen gezileri kaleme 
alan Can, “Gezi anılarımızın aktarıldığı kitapta adı geçen, ülke, 
şehir ve yerleri tanıtmaktan çok, geziler sırasında ne yaşamışsak 
onları kaleme aldım. Şehirleri ansiklopedik ve turistik bilgilerle 
tanıtmak yerine, o şehirde ne yaşamışsak, ne görmüş, ne yemiş, 
ne içmişsek onları anlattım. Hatta neyi eksik bırakmışsak onla-
ra da yer verdim. 3 – 4 nesil birlikte gezmek kolay olmuyor. Her 
neslin beklentisi farklı oluyor. Bunların üstesinden nasıl geldik, 
açıklamaya çalıştım. Gezi kitaplarımın devamı gelecek. Yeni ge-
zilerde buluşacağız.” Dedi.  

Kitabın tanıtımın da ise Dionysos Yayın Group tarafından şu 
açıklamaya yer verildi:  

“Her yolculuk bir hikâye bırakır. Bazen bir karede, bazen bir 
kokuda. Bazen de insanın içinde yankılanan sessiz bir hatırada. 
Sonay Can, Geziler Geçti Ömürden ile dünyanın çeşitli nokta-
larında biriken anılarını sıcacık bir dille, okurlarıyla paylaşıyor. 
Fotoğraflar, notlar ve kişisel notlar eşliğinde; hem gezgin ruhla-
ra hem de hayatın güzelliklerini hatırlamak isteyenlere ilham ve-
riyor. Samimi anlatımıyla eser, yolculukların insan ruhunu nasıl 
dönüştüğünü gözler önüne seriyor.” 

Haber Merkezi  

Trakya Üniversitesi (TÜ) Bilimsel Araştırma Projeleri Top-
lantısı, Rektör Prof. Dr. Mustafa Hatipler başkanlığında gerçek-
leştirildi. 

Üniversiteden yapılan açıklamaya göre, TÜ Edirne Sosyal 
Bilimler Meslek Yüksekokulu'nda yapılan toplantıda yıl içinde 
yürütülen çalışmalar değerlendirildi. 

Rektör Hatipler, projelerin üniversitenin akademik gelişimi-
ne önemli katkı sağladığını belirtti. 

Bu tür çalışmaların nitelik ve nicelik açısından artırılması ge-
rektiğini belirten Hatipler, çalışmaların üniversitenin, ulusal ve 
uluslararası düzeyde görünürlüğünü ve rekabet gücünü artıra-
cağını kaydetti. (aa)

Edirne Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikli-
ği Müdürlüğünde değerlendirme toplantısı 

Edirne Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikli-
ği İl Müdürü Ayşe Sarı, kurum idarecileriyle 
değerlendirme toplantısı gerçekleştirdi. 

Müdürlükten yapılan açıklamaya göre, 
toplantıda, 2025 yılında yapılan çalışmalar ele 
alındı. 

Sarı, 2026 yılının başarılı çalışma ve proje-
lerle geçmesi temennisinde bulundu. (aa)

GAZETESÝ

Gazeteci  
Sonay Can’dan  
bir kitap daha 

Yıl boyunca yapılan çalışmalar değerlendirildi

Bilimsel Araştırma Projeleri değerlendirildi
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Türkiye'de bu yıl yağışlı gün 
sayısı, uzun yıllar ortalamasına 
göre yüzde 14 azalarak 86 gün 
olarak gerçekleşti. 2025 su yılı 
yağışları, aralarında Edirne’nin 
de bulunduğu 18 ilde son 65 
yılın yılın en düşük seviyesine 
indi. 

Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlığı Meteoro-
loji Genel Müdürlüğü verilerin-
den derlenen bilgilere göre, her 
yıl çiftçilerin sulama dönemine 
denk gelen 1 Ekim-30 Eylül 
aralığında ülkeye düşen ortala-
ma yağış miktarı "su yılı yağış-

ları" olarak adlandırılıyor. 
Su yılı yağışları, meteorolo-

jik kuraklık durumunun ortaya 
konulmasında önemli gösterge 
olarak kabul ediliyor. 

Bu kapsamda, 2025 su yı-
lında yani 1 Ekim 2024-30 Ey-
lül 2025 tarihlerinde Türkiye 
geneli toplam yağış miktarı 
metrekareye 422,5 kilogram 
oldu. Bu değer, 1991-2020 yıl-
larını kapsayan uzun yıllar or-
talaması olan metrekareye 
573,4 kilograma göre yüzde 
26,3, 2024 su yılına göre ise 
yüzde 29,2 azalma gösterdi. 

Yağış miktarı aynı zamanda 
son 52 yılın en düşük seviyesi-
ne indi. 

 
HAVZALARDA TARİHİ 
DÜŞÜK SEVİYELER 
 
2025 su yılında Meriç-Erge-

ne havzasında son 65 yılın en 
düşük su yılı yağışları kaydedil-
di. Yağışlarda normaline göre 
en fazla azalma yüzde 64 ile 
Asi Havzası'nda görülürken, en 
az yağış alan havza 256 mili-
metre ile Konya Kapalı Havza-
sı oldu. 

2025 su yılı yağışları, Bile-
cik, Çorum, Eskişehir, Gazian-
tep, Hatay, Kayseri, Kırşehir, 
Kilis, Mardin, Nevşehir, Şanlı-
urfa, Van, Batman, Edirne, Te-
kirdağ, Siirt, Şırnak ve Çanak-
kale'de son 65, Kırıkkale'de 
son 64, Adana, Adıyaman, Af-
yonkarahisar, Bursa, Kahra-
manmaraş, Karaman ve Os-
maniye'de son 52, Aksaray, 
Konya ve Niğde'de son 51, 
Hakkari'de son 50, Yalova'da 
ise son 40 yılın en düşük sevi-
yesine indi.  (aa)

Edirne'de ilkokul öğrencile-
rine sıfır atık eğitimi verildi. 

TEMA Vakfı Edirne Temsil-

ciliğinden yapılan açıklamaya 
göre, Edirne Belediyesi iş birli-
ğinde verilen eğitimde, Meriç 

Koleji ve Lalapaşa Atatürk İlk-
okulu öğrencilerine sıfır atık 
konusunda sunum yapıldı. 

Açıklamada görüşlerine yer 
verilen TEMA Vakfı Edirne 
Temsilcisi Şirin Çoğal, çocukla-
rın erken yaşta çevre bilinci ka-
zanmasını hedeflediklerini be-
lirtti. 

Sıfır atık anlayışının yalnız-
ca bir çevre politikası değil ay-
nı zamanda bireysel sorumlu-
luk ve bir yaşam biçimi oldu-
ğunu aktaran Çoğal, bu süre-
cin uygulamalı çalışmalarla 
desteklenmesi gerektiğini kay-
detti. (aa)

Edirne Valisi Yunus Sezer, Memur-Sen 
Genel Başkanı Ali Yalçın'ı kabul etti. 

Valilikten yapılan açıklamaya göre, Yalçın, 
ziyarette sendikal çalışmaları hakkında bilgi 
verdi. 

Sezer de ziyaretten memnuniyet duyduğu-
nu belirterek Yalçın'a başarı diledi. (aa)

Keşan Sosyal Dayanışma Merkezi'nde 
(SODAM) yıl sonu sergisi açıldı. 
İlçe Milli Eğitim Müdürlüğünden yapılan 

açıklamaya göre, kursiyerlerin yıl boyunca 
hazırladığı ürünler sergide sunuldu. 
İlçe Milli Eğitim Müdürü Sercan Kemik, 

kursiyerleri tebrik ederek çalışmalarında başa-
rı diledi. 

Sergi yıl sonuna kadar gezilebilecek. (aa)

Son 65 yılın en düşük seviyesi!

Öğrencilere sıfır atık eğitimi

Yalçın’dan Vali Sezer’e ziyaret

SODAM'da yıl sonu sergisi

Türkiye Fırıncılar Federasyonu Başkanı Halil İbrahim Balcı, 
“Un fiyatının 950 lira-1000 lira bandına gelmesine rağmen, 
2026'ya iyi bir haberle girmek için halkımızın temel gıdası olan ek-
mek konusunda bir değişiklik yapmayı düşünmüyoruz.” dedi. 

Balcı, Federasyon Genel Merkezi'nde düzenlediği basın top-
lantısında, Türkiye Büyük Millet Meclisinde (TBMM) kabul edilen 
kanunla Esnaf ve Sanatkarlar Meslek Kuruluşları Kanunu'nun 
62'nci maddesinde değişiklik yapıldığını anımsattı. 

Kararla, birliklerce hazırlanıp Ticaret Bakanlığının görüşünden 
sonra onaylanan fiyat tarifelerine, Bakanlığın görüşünden sonra 
birlikler tarafından onaylanması mecburiyetinin getirildiğini anla-
tan Balcı, "Yani illerde Bakanlık görüşü alan simit ve ekmek fiyat-
ları, Ticaret Bakanlığının olumlu görüşü olduktan sonra birlik ta-
rafından verilip yürürlüğe girecek." dedi. 

Balcı, bugüne kadar ekmek fiyatı belirlenirken Ticaret Bakan-
lığı ile müşterek çalıştıklarını ifade ederek, ekmeklik un fiyatının da 
kanunla belirlenmesini talep ettiklerini söyledi. 
"GÖRÜŞMELERDEN SONRA MAKUL BİR FİYAT BELİR-

LENECEK" 
Tarım ve Orman Bakanlığının 2023'te un fiyatlarında yaptığı 

desteklemeyle bir yıl içerisinde ekmek fiyatının yüzde 17,5 arttığı-
nı, 2024'te artışın yüzde 25'le sınırlı kaldığını anlatan Balcı, şunla-
rı kaydetti: 

"Geçen yılın son 6 ayında, ocak ayına kadar ekmek fiyatında 
bir değişiklik olmaması sebebiyle 2025'teki bu fiyat artışının yüzde 
25 olarak gerçekleştiğini görüyoruz. Ortalaması yüzde 30'a geli-
yor, 2024 ile 2025'i baz alacak olursak yıllık ortalaması yüzde 
37,5'e geliyor. Asgari ücretin artmasıyla çalışanlarımızın ücret artı-
şı olmasına ve 8'inci ayda ülke genelinde kilogramı 75 lira olan ek-
mek fiyatı belirlenirken, un fiyatının 950 lira-1000 lira bandına 
gelmesine rağmen, 2026'ya iyi bir haberle girmek için halkımızın 
temel gıdası olan ekmek konusunda bir değişiklik yapmayı dü-
şünmüyoruz. Yani bugün itibarıyla ülke genelinde 8'inci aydan iti-
baren uygulanan kilogram fiyatı 75 liranın üzerinde olmayacak. 
75 liranın altında olan, 4 aydır fiyatına gelen farkı yansıtmayan il-
lerimiz bunu yansıtabilirler. Örnek verecek olursak İzmir'de, Bur-
sa'da, Ankara'da, İstanbul'da, Kocaeli'de, Sakarya'da birçok vila-
yette uygulanan fiyat aynı 75 lira olarak devam edecek." 
‘GÜNDE 6 MİLYON 100 BİN EKMEK İSRAF EDİLİYOR’ 

Balcı, girdilerin ciddi anlamda artmasına rağmen ekmekte fiyat 
değişikliğinin söz konusu olmadığını, Ticaret Bakanlığı ile müşte-
rek görüşmelerden sonra makul bir fiyatın daha sonra belirlenip 
duyurulacağını ifade etti. 

Sektörün en büyük sorunlarından birinin ekmek israfı olduğu-
nu belirten Balcı, günde 6 milyon 100 bin ekmeğin israf edildiği-
ni, bunun fırıncı esnafının kazancını da etkilediğini vurguladı. 

Balcı, zincir marketlerin de ekmek iadesi konusunda gerekli ça-
lışmayı yapmasını, aksi takdirde bununla ilgili yaptırım uygulan-
masının kaçınılmaz olacağının altını çizdi. 

Önceliklerinin hijyenik ve sağlıklı ortamda ekmek üretmek ol-
duğunu bildiren Balcı, merdiven altı üretime izin verilmemesi ge-
rektiğini söyledi. 

Balcı, sektörün eleman sıkıntısına da değinerek, fırınların 7 gün 
24 saat hizmet verdiği için eleman bulmakta sıkıntı yaşadıklarını 
bildirdi. 

Pazar günleri fırınların kapalı olmasını gündeme getireceklerini 
ifade eden Balcı, bununla vatandaşların mağdur olmasının söz ko-
nusu olmadığını anlattı. 

"ESNAF TARİFE DIŞINDA FİYAT UYGULAMASIN" 
Balcı, kimsenin tarife dışında bir fiyat uygulamaya kalkmama-

sı gerektiğini belirterek, şunları kaydetti: 
"Esnafımızın ayakta durması için ne gerekiyorsa yaptık, yap-

maya devam edeceğiz. Fırıncı esnafının temel gıda maddesi ol-
ması sebebiyle ekmek fiyatı belirlenirken üzerine taşıyabileceği ka-
dar yükü yükledik, yükleriz. Ama kimse esnafımızın taşıyamaya-
cağı yükü yüklemeye kalkmasın. Benim talebim, gösterdiğimiz 
hassasiyeti paydaşlarımız olan un fabrikaları, maya fabrikalarının 
da gözetmesi gerektiği. Hiçbir esnafımızın tarife dışında fiyat uy-
gulamasına geçmemesi gerekmekte. Dolayısıyla küçük esnafımızın 
cezası en az 159 bin lira olan cezayla karşı karşıya kalmaması ge-
rekiyor." (aa)

Ekmeğe zam yok

GAZETESÝ
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‘Asgari ücret  
geçim ücreti  

değildir’

Memur-Sen Genel Başkanı 
Ali Yalçın, "Gazze'ye destek 
için 1 Ocak'ta Galata Köprü-
sü'nde olacağız." dedi. Yalçın, 
“"İkonik bir yerde ikonik bir 
eylemle dünya gündemini tek-
rar hareketlendirmeye çalışa-
cağız. Çünkü Gazze'de 70 bin 
insan soykırıma uğradı, haya-
tını kaybetti” dedi. 

Eğitim-Bir-Sen Edirne Şu-
besince kentteki bir tesiste dü-
zenlenen "Trakya Teşkilat Bu-
luşması" programı Kur'an-ı Ke-
rim tilavetiyle başladı. 

Yalçın, programda yaptığı 
konuşmada, Memur-Sen'in 
milletin değerlerine saygı du-
yan bir sendika olduğunu söy-
ledi. 

Memur-Sen'in ele aldığı 
konuları yüceltmenin ve yük-
seltmenin mücadelesini verdi-
ğini belirten Yalçın, "Bu sendi-
kal örgütlenme, örgütlü gücü-
nü üyelerinin haklarına, Türki-
ye'nin özgürleşmesine, tam 
demokrasiyi yaşamasına, ve-
sayetin millet iradesi üzerin-
den düşerek Türkiye'nin bu 
anlamda bağımsızlaşmasına 
adamıştır." dedi. 

Yalçın, Memur-Sen'in maz-
lumun ve mağdurun her za-
man yanında olduğunu vurgu-
ladı. 

Galata Köprüsü'nde 1 
Ocak'ta düzenlenecek Gaz-
ze'ye destek eylemine katıla-
caklarını ifade eden Yalçın, 
şunları kaydetti: 

"İkonik bir yerde ikonik bir 

eylemle dünya gündemini tek-
rar hareketlendirmeye çalışa-
cağız. Çünkü Gazze'de 70 bin 
insan soykırıma uğradı, haya-
tını kaybetti. Bir ateşkes sağ-
landı ama ateşkesler İsrail için 
nefes alma ve yeni hamle yap-
mak için süre kazanmak ola-
rak kodlanır. 

Ateşkeste bile cinayetler ve 
ölümler devam ediyor. İsrail sı-
nırdan yardım geçişlerine izin 
vermiyor. Sınırlı sayıda araç 
geçişine müsaade ediyor. Gaz-
ze'de çocuklar açlıkla ve sağ-
lıkla imtihan oluyor, eğitimini 
yerine getiremiyor. Evleri yıkıl-
mış ancak oradaki insanların 
direnişi devam ediyor. Gaz-
ze'ye destek için 1 Ocak'ta Ga-
lata Köprüsü'nde olacağız." 

Yalçın, üyelerinin hakları 
için sendikal mücadeleye de-
vam edeceklerine de değindi. 

Hazırladıkları yol haritaları-
nı tek tek kazanımlara taşıya-
rak uyguladıklarını anlatan 

Yalçın, "Bazı sendikalar sorun-
lardan köpük oluşturup onun 
üzerinde sörf yaparak geldiler. 
Ama sorunları tek tek çözerek 
mesafe alacağız. Onun için so-
runlardan beslenen değil çö-
zümlerle güçlenen bir sendikal 
hareket olacağız." diye konuş-
tu. 

Konuşmanın ardından Me-
mur-Sen ve Eğitim Bir-Sen 
Edirne Şube Başkanı Erdinç 
Dalgıç, Yalçın'a Selimiye Ca-

misi ve Meriç Köprüsü'nün res-
medildiği bir tablo hediye etti. 

Programa Edirne, Tekir-
dağ, Kırklareli ve Çanakka-
le'den Memur-Sen üyeleri ka-
tıldı. (aa) 

GAZETESÝ

Memur-Sen’den Gazze’ye destek 

Trakya Üniversitesi Müzeler Koordinatörlüğü Yönetim Kuru-
lu, yılın son toplantısını Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Ahmet Mu-
zaffer Demir başkanlığında gerçekleştirildi. 

Üniversiteden yapılan açıklamaya göre, kurul üyelerinin katıl-
dığı toplantıda, yıl boyunca yürütülen çalışmalar kapsamlı şekil-
de değerlendirildi. 

Rektörlükteki toplantıda, 2026 yılına yönelik hedefler ve yol 
haritası belirlendi. (aa)

Müzeler Koordinatörlüğü toplantısı yapıldı

Yalçın

Zafer Partisi Edirne Merkez İlçe Başkanı Arda Meriç, asgari 
ücretim taban ücret değil Türkiye’de ortalama maaş haline gel-
diğini belirterek, açıklanan asgari ücretin geçim için yeterli ol-
madığını belirtti. Meriç, “Asgari ücret yeniden belirlenmeli ve en 
az 45 bin lira olmalı’ dedi.  

Zafer Partisi Edirne Merkez İlçe Başkanı Arda Meriç, asgari 
ücretin yaşam ücreti haline dönüştüğünü belirtti.  Asgari ücret-
le çalışan hanelerin büyük çoğunluğunun mevcut ücretin kira, 
gıda ve fatura giderlerini karşılamadığını belirten Meriç, “Yaptı-
ğımız saha çalışmalarında çalışanların önemli bir kısmı, ek iş, 
borçlanma veya aile desteği olmadan ay sonunu getiremediği-
ni, küçük esnafın ise düşük alım gücü nedeniyle satışların da-
raldığını, buna rağmen artan kira ve enerji maliyetleriyle bo-
ğuştuğunu ifade etmiştir. Bu tablo bize şunu göstermektedir: As-
gari ücret düşük kaldıkça sadece işçi değil, esnaf da kaybet-
mektedir. Çünkü ücretlinin alım gücü çöktüğünde yerel ekono-
mi de çöker” dedi. 

Meriç, asgari ücretin yeniden belirlenmesi gerektiğini ifade 
ederek şunları kaydetti:  

“Asgari ücretin, artık bir ortalama maaş olduğu gerçeği ka-
bul edilerek yeniden belirlenmesini, asgari ücretin en az 45.000 
TL seviyesine çıkarılmasını, küçük esnafı ve üreticiyi koruyacak 
destek mekanizmalarının eş zamanlı olarak uygulanmasını, üc-
ret–fiyat sarmalının faturasının emekçiye değil, yanlış ekonomi 
politikalarına kesilmesini talep ediyoruz. Bu talep, bir “zam is-
teği” değil; emeğin onurunu, toplumun refahını ve Türkiye’nin 
ekonomik geleceğini koruma çağrısıdır.” Haber Merkezi 


